
   

1 
 

Ata da 766ª (Septingentésima Sexagésima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, 
às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Roberto Carlos de Moraes “Sargento 
Moraes”, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nilso Polinski “Polinski”, Genival 
Jesus de Almeida “Professor Genival”, e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. 
Justificou a ausência da vereadora Alexandra Gonçalves Lima “Alexandra da São Bento, que por 
motivo de viagem não pôde se fazer presente, e da vereadora Nelsi Deiss, que por motivo de 
saúde não pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a 
compor a Mesa Diretora convocando os vereadores Sargento Moraes e Pedro Coelho para 
assumirem como primeiro e segundo secretário respectivamente. Invocando a presença de Deus 
e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 766ª Sessão 
Ordinária. Convidou o vereador “Betinho” para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a 
leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, 
que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a Leitura das 
Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº 173/ e 182/2016 do Gabinete do 
Prefeito. Correspondências recebidas de Diversos: Ofício Nº. 219/2016 – Secretaria Municipal 
de Assistência Social. Leitura do Requerimento que está dando entrada de autoria dos 
vereadores: Vereador e Presidente da Câmara Edson Kokojiski Nº. 003/2015 – “Requerer ao 
Secretário Municipal de Administração, informações a respeito da manutenção da Quadra 
Creuza Luiz Garcia, bem como Praça Carlos Bezerra, com dados, como qual 
departamento/secretaria é responsável pela limpeza e manutenção dos banheiros externos da 
quadra e do pátio, bem como pelas podas das arvores e limpeza da referida praça”. Leitura das 
Indicações que estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: Edson e Plenário Nº. 
029/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo: - “Expansão da rede de iluminação pública da Rua 
Jacarandá”. Edson e Plenário Nº. 030/2016 - Ao Secretário de Infraestrutura, Carlos Alberto de 
Carvalho: “A recuperação das estradas vicinais da Comunidade Toca da Onça”. Pedro Coelho 
e Plenário Nº. 031/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo: Reforço - “Reforma da Quadra 
Poliesportiva da Comunidade São Bento”. Edson e Plenário Nº. 032/2016 - Ao Chefe do Poder 
Executivo: Reforço - “Reforço - Aquisição de um veículo utilitário para o DAE – Departamento 
de Água e Esgoto”. Leitura das Moções de Aplauso que estão dando entrada, de Autoria do 
Vereador: Pedro Coelho e Plenário Nº. 005/2016 – “José Ricardo Bento de Araújo – Servidor 
do INCRA/MT”. Nº. 006/2016 - Valdir Mendes Barranco - Superintendente Regional do 
INCRA/MT.  Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente convidou o senhor Marcio 
Papadiuk Bueno conhecido como “Baixinho”, Presidente da comunidade Boa Esperança, 
inscrito na Tribuna, o qual estará divulgando a realização de evento que será realizado na 
comunidade Boa Esperança, neste final de semana. Com o uso da tribuna: O senhor “Baixinho” 
cumprimentou e agradeceu a todos vereadores, disse que esta representando a comunidade Boa 
Esperança, e no ensejo convidou a todos e toda a população do Município de Brasnorte, e os que 
estão presentes, para que no próximo domingo dia 24 (vinte e quatro), se façam presentes na festa 
da Comunidade, onde haverá almoço, torneio de truco, veloCross e também leilão e outros 
eventos. Disse que veio convidar a todos de uma maneira especial e os vereadores e todos que 
estão em suas residências, principalmente todos os presidentes das associações.  Ressaltou que a 
festa é para angariar renda para comprar uma balança comunitária, pois são sabedores que para 
cada pequeno produtor ter uma balança desta em cada residência acaba saindo muito caro, sendo 
que uma balança desta está custando aproximadamente R$ 18.000,00 (dezoito mil reais), R$ 
27.000,00 (vinte sete mil reais), e R$ 28.000,00 (vinte e oito mil reais), dependendo da mesma, 
disse que tendo se tiverem uma, poderá estar fornecendo e ajudando a todos da Gleba Tibagi. 
Falou que está para iniciar o funcionamento do Frigorífico, aonde vai ter pessoas comprando e 
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vendendo, disse para estarem sendo aproveitados e também não serem ludibriados e comprar pelo 
peso e ver o que estão fazendo. Fez o convite novamente para todos, falou que é uma alegria 
enorme poder contar com cada uma que for lá, onde estará fazendo alguma coisa para a 
comunidade e atender o anseio do povo da Gleba Tibagi. Disse que todos vão precisar e pediu a 
colaboração de cada um. Agradeceu a todos e o Presidente pela oportunidade. O senhor 
presidente antes de passar a palavra para os vereadores ressalvou que passará o nome do 
vereador e seu partido, devido as mudanças de partidos que ocorreram nestes últimos dias. A 
seguir, o senhor Presidente passou a tratar de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao 
vereador Professor Genival do Partido PSD. O Vereador Professor Genival, iniciou 
cumprimentando o senhor presidente e os demais colegas vereadores, e a todos, disse que hoje 
estão com ausências das vereadoras, e estendeu o seu boa noite a todos do Distrito de Água da 
Prata, a Comunidade Cerejal, São Bento, todas as Aldeias indígenas do Município, Gleba Tibagi, 
Mundo Novo, Tupã, Acampamento Paranorte, e as pessoas que neste momento estão ouvindo a 
Sessão na cidade, fazendas e Chácaras vizinhas; no ensejo agradeceu a presença de todos, e 
desejou um boa noite a todos os visitantes, o Secretário de Agricultura Cláudio, ao Suplente de 
Vereador “Mercadinho”, o Valdir popular “Capanema”, o Professor Ismael e sua Esposa, 
cumprimentou também, o Marquinhos do “DAE”, o René, o ex-vereador “Baixinho”, Doutor 
Wellington, e também a sua irmã Vilma e o seu cunhado Marcos e desejou um boa noite. 
Agradeceu o apoio da Secretária de Educação professora Marlúcia, o Secretário de Esporte 
Luciano Kalil, e juntamente com a comunidade que foi feito um belíssimo evento no Distrito de 
Água da Prata, onde teve  o amistoso de futebol de campo, e futsal, Água da Prata versos Ângulo 
de Tangará da Serra, agradeceu os voluntários que ajudaram a cozinheira Marlene e Irení, 
Claudiomar, e todos aqueles que  ajudaram, direta ou indiretamente, no evento, e incentivando as 
crianças de 7 a 17 (sete e dezessete) anos, falou que sempre vem falando,  têm que incentivar o 
esporte sempre, e incentivar a educação,  aonde  vão estar tirando as crianças do erro do caminho 
e das drogas, da prostituição, disse que sempre vai estar incentivando essas crianças. Comentou 
para toda a sociedade, e principalmente para o Distrito de Água da Prata, que estiveram na 
inauguração da ampliação reforma e pintura, da Escola Maria Cândida de Lima, e na 
oportunidade agradeceu a presença e dos colegas vereadores, o Vereador Moraes, e o Vereador 
Edson, disse que está contente de estar atendendo a indicação de um anseio da comunidade. 
Frisou que com uma Moção de aplauso, estará agradecendo a Fazenda Berneck, em nome do seu 
Gilson Mueller Berneck, e também agradeceu o Gerente Geral o Cláudio, falou que o mesmo não 
mediu esforços, e sempre esteve lá junto, comentou que foi feito a mais do que haviam 
prometido, e cobrando ele, foi conseguido mais uma sala, foram também adquirido mais alguns 
acessórios dentro da escola, como piso e o portão, não só temos que agradecer, e também foi 
ganhado uma sala nova, uma  cozinha, a reforma dos banheiros, disse que já está com outra cara 
com a pintura,  comentou que teve o apoio da Secretária de Educação Professora Marlucia, a 
mesma veio cobrando também, pois a obra praticamente 100% (cem por cento) a Fazenda 
Berneck, deixou os seus agradecimentos para o mesmo. Falou que no mesmo dia foram 
agraciados com o mutirão rural, onde foram feitos vários trabalhos, oferecidos para comunidade, 
onde esses trabalhos foram de encontro a comunidade, como documentação, atendimento na área 
da saúde, e também sobre a recreação na área do esporte, e no ensejo agradeceu todos os 
funcionários da Prefeitura, juntamente com a parceria da administração do SENAI, e do Sindicato 
Rural, e da Secretária de Assistência Social a Sulla, e agradeceu novamente. Comentou que 
sempre vêm dizendo aqui, quando faz tem que se elogiar, falou que quando é cobrado, com 
certeza vem as críticas. Agradeceu o secretário Carlão, o secretário Cláudio, e também com 
parceria das limpezas, do Distrito de Água da Prata, comentou que faltou pouco, secretário 
Cláudio, mas o Carlão deixou a parte dele “redondinha”, disse que tem certeza que alguns dias 
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ele também vai estar o termo desse trabalho no Distrito de Água da Prata. Comentou que esteve 
visitando nesta semana a comunidade São Bento, disse que sempre vem cobrando, e vai continuar 
cobrando em nome daquela comunidade, mas não basta só ausência da ambulância, e não 
basta motorista funcionário recebendo praticamente parado, a 4, 5, 6, (quatro, cinco ou seis) 
meses agora também, disse que também, não tem o técnico em enfermagem dentro da São Bento, 
falou que é o descaso com a comunidade, e o secretário Cláudio que possa estar tomando suas 
devidas providências, e atendendo às Comunidades, disse que o médico que atende no interior 
não está atendendo, tão pouco que tinha dentro da São Bento, ainda era a técnica, falou que estão  
desprovidos, e agora um paciente que precisar tomar uma injeção tem que deslocar até Água da 
Prata, até o Cerejal, até mesmo na cidade, disse que vai continuar  cobrando, e contará com a 
população e com a comunidade. Comentou que a escola não recebeu nenhuma tinta ainda, a 
escola está faltando ampliação, está faltando o refeitório, disse que é promessa de campanha e vai 
continuar a cobrar. Comentou que gostou também do Nobre colega Vereador Sargento, líder do 
Prefeito, e o Prefeito, da sua visita até o Distrito de Água da Prata, disse que o mesmo pode 
constatar na própria comunidade a cobrança da população, disse que não é demagogia, que não 
está fazendo politicagem, mas está fazendo jus do seu salário, fiscalizando e representando os 
munícipes, e principalmente o Distrito de Água da Prata, disse que faz quase um ano sem 
Ambulância, falou que o líder foi cobrado também, comentou que estão sem médico, ressaltou 
que gostou pois o vereador do prefeito, pode ver o que vem cobrando, falou que é um anseio da 
comunidade, e espera para ser atendido. Finalizando sua fala, disse que na área da saúde, que faz 
parte da AMIBRAS que é Associação do PSF Rural da Cerejal, e que dará  uma notícia muito 
desagradável e a toda a população de Brasnorte, onde vestido a camisa, foi feito o leilão Hospital 
do Câncer, e o fundo foi  para os hospitais,  e com isso ganharão o direito de ter um profissional 
se especializado em Barretos, pois este recurso que vamos perder por falta de capricho, mais está 
acreditando que junto ao secretário vai estar buscando mais informação correta, disse que é de 
fato perdeu este treinamento, e  o profissional que iria até em Barretos, para estar se 
especializando para diagnosticar o câncer, e ajudar no município de Brasnorte, onde poderá 
salvar quantas vidas, falou que saúde não se brinca, saúde é vida, disse que tem que buscar  
informações na íntegra, disse que agora provavelmente é só no ano vem, e tomara  que realmente 
inscreva esse profissional, e que este profissional se especialize, e que possa atender a toda 
comunidade de Brasnorte, deu boa noite a todos. Finaliza agradecendo a oportunidade. Após o 
senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Nilson Polinski 
PMDB. Iniciou cumprimentando o senhor Presidente, os colegas vereadores, e os funcionários 
desta Casa, e os ouvintes da Band FM, que estão ouvindo nos quatro cantos do nosso município 
em nome do secretário da Agricultura Cláudio, cumprimentou a todos que estão presentes no 
Plenário. Começou com suas palavras, que esteve fazendo visita na Escola Pastor essa 
semana, juntamente com a Secretária de Educação Marlúcia, e o Vice-Prefeito Júnior. E no 
ensejo parabenizou a Secretária e a Diretora da escola, pelo seu empenho que tão fazendo dentro 
da escola, e a reforma, onde já foram colocados todos os pisos dentro das salas de aula, disse que 
no refeitório foi feito e colocado cerâmica, trocado o forro, falou que está faltando só trocar as 
portas, mas durante essa semana, provavelmente até final de semana já vai estar todas colocadas. 
Parabenizou novamente a Secretária de Educação e a Diretora da escola pelo empenho feito no 
colégio. Comentou que a diretora cobrou lhe também, uma indicação no ano passado que fez, a 
respeito da quadra de esporte, onde jogam bola o muro é baixo e a bola vai pra rua e as crianças 
às vezes pulam o muro e saem correndo nessa rua para pegar a bola, muito perigoso e nós já 
entramos em contato aí com Secretário de Esporte Luciano Kalil, para estar providenciando uma 
rede ou estar levantando aquele muro da escola. Também estive visitando o DAE e estive 
conversando com o Senhor Paulo e com a menina que trabalha, lá fiquei espantado com o débito 
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que o DAE tem hoje dentro do nosso município. Hoje está passando de R$ 700.000 (setecentos 
mil reais) o débito de devedores dentro do município de Brasnorte; isso sem juros e sem multa, 
onde com juros e multa está chegando em torno de R$ 1.200,000 (Hum milhão e duzentos mil 
reais). Acredito que teria que fazer uma campanha sim, para ser arrecadado esse dinheiro 
novamente de volta, é um onde teve aqui, que se eu não me engano foi o Vereador sargento 
Moraes, que entrou com um pedido para que seja adquirido um carro para o pessoal do DAE 
trabalhar. Infelizmente não está tendo condições, onde os funcionários tem que trabalhar, e 
carregar as coisas pra fazer um corte de água, onde estão instalando hoje os medidores numa 
moto, engarupado carregando enxadão, essas coisas tudo em cima de uma carretinha, pra ser feito 
isso aí. Disse que foi conversar com senhor Benjamim pra ver o que pode ser feito a respeito 
desse débito, mas infelizmente não conseguiu falar com ele, mas na segunda-feira estará 
conversando lá com o Secretário. Esteve também na Secretaria de Obras falando com o 
Secretário de Obras Senhor Carlão e onde ele passou que estão fazendo os patrolamentos nas 
estradas, na Gleba Tibagi, disse que está praticamente quase 100% (cem por cento) da Gleba toda 
pratrolada. Deu parabéns ao Secretário e ao Prefeito pelo empenho que está fazendo nos 
patrolamentos das estradas. Disse que está faltando a estrada ali da Toca da Onça, mas o 
secretário já lhe passou que na sexta-feira a patrola já estará entrando lá para ser feita essa parte 
do patrolamento. Falou sobre as pontes que foram feitas dentro do município, disse que foram 
feitas duas pontes na Gleba São Bento, na Tibagi em frente o Menguele também tinha um aterro 
com problemas, que foi resolvido. Falou que na linha Santa Germen, próxima ao João 
Carvalho, aquela ponte estava caindo, também foi feita a ponte nova, e estão agora fazendo a 
ponte do Noronha e provavelmente até final de semana, ou começo da semana já termina a ponte 
do Noronha. Parabenizou o Prefeito, deu parabéns ao Secretário de Obras, disse que estão 
mostrando o serviço aí nas áreas rurais o nosso município. Falou também de uma questão que foi 
cobrado a respeito da iluminação pública, e o secretário lhe passou que os eletricistas da 
prefeitura estão atendendo os postos de saúde e as escolas, e que na segunda-feira estarão 
retornando, mexendo novamente com iluminação pública. Falou sobre aquele caso ali na avenida, 
próximo ao Ferrari e Cia, onde o trator foi colocado a gradiar e infelizmente o tratorista não sabia 
que a fiação estava rasa, e cortou o fio, teve uma polêmica ali onde o Seu Ivo Danieli lhe 
procurou e ele esteve conversando hoje com o Secretário, e amanhã e ou sexta-feira já vai estar 
resolvendo o problema lá. Disse também que chegou no município a PC nova, já foi feita aí as 
coisas, e na segunda-feira estará começando a trabalhar fazendo os tanques de peixe. Falou que 
conversou com o Ricardo Balsan que está a frente, coordenando, e que na segunda-feira já 
começa na linha Perobal, começando a fazer os tanques de peixes para todos que estão 
cadastrados na primeira etapa. Disse que esteve hoje na escola Primeiro de Junho, e deu parabéns 
a diretora e aos professores onde fizeram aquele “O dia da família”, aos alunos ali, aquelas 
criancinhas que explicando, mostrando os trabalhos deles que fizeram ali dentro da escola, deu 
parabéns a todas as crianças ali, e aos professores que fizeram aquele evento. Convidou, como 
disse o ex-vereador Baixinho presidente da Vila Boa Esperança, toda a comunidade para que se 
faça presente na festa domingo em benefício de toda a população, onde o Baixinho falou na 
tribuna, que é para atender os pequenos produtores com a balança, deu parabéns ao Presidente, e 
convidou a todos. Agradeceu ao Presidente e desejou boa noite a todos. Dando sequência, o 
senhor presidente passou a palavra ao vereador Betinho do partido do DEM. Desejou boa noite 
ao Presidente e os Vereadores, e em nome do Secretário de Agricultura Cláudio, desejou boa 
noite a todos os ouvintes da Band FM que estão ouvindo. Iniciou a palavra, dizendo que esteve 
em Cuiabá na semana passada, onde na quinta-feira foram todos os vereadores do Mato Grosso, 
onde foram contemplados com a Sala do Vereador na Assembleia Legislativa do Mato Grosso, 
disse ser uma ótima ideia do presidente da Assembleia Deputado Guilherme Maluf, e que é muito 
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interessante pra o vereador que vai até Cuiabá, pois a distância da Assembleia até a Associação 
dos Vereadores é bem distante, e que essa sala no centro político administrativo ficou muito boa 
pra fazer um ofício, tem uma atendente pra fazer a demanda do vereador que sai daqui e vai até a 
Capital, onde tem essa sala agora pra ser atendido. Disse que já na quinta-feira à tarde também foi 
visitar a casa de apoio, que já está atendendo o município de Brasnorte, parabenizou o Secretário 
Cláudio da Saúde, que foi lá, disse que é uma casa ótima, deu parabéns ao Secretário, e deu 
parabéns ao Prefeito e ao Vice Júnior, disse que acredita que é uma das melhores casas de apoio 
Cuiabá, para atender o município de Brasnorte. Disse que na sexta-feira voltou a Brasnorte, onde 
foi receber o Deputado Dilmar Dal Bosco Presidente do DEM no Estado, e hoje presidente aqui 
no município também, disse que aqui no município é a Cris a representante do partindo, e que 
estiveram com ele num evento na cidade aonde o mesmo veio receber o prefeito Tarciso na nova 
sigla partidária, também ele próprio, e a Vereadora Alexandra, e bastante filiados, secretários, e 
pessoas que acompanharam o grupo para o partido do DEM, parabenizou a todos e deu um 
abraço no Deputado por ter vindo aqui e que já prometeu uma emenda para o município de 
Brasnorte. Disse que isso é muito bom para o Município também e para os moradores do 
município. Disse que não poderia deixar de agradecer ao Prefeito por sua indicação da retro-
escavadeira para os tanques de peixe, disse que é mais um instrumento do pequeno produtor, 
muito bom porque vai agregar mais um recurso no sítio, na propriedade, na pequena propriedade. 
Disse que espera que futuramente o seu Laurindo Burg que está preocupado e interessado em 
futuramente construir um frigorífico para peixe, pra piscicultura. Disse que isso é muito bom, 
disse que também não tem como deixar de agradecer o Prefeito Tarciso, falou da matéria em 
2011 (dois mil e onze) no estado da Folha de São Paulo onde contemplava Brasnorte como “A 
Ilha do atraso”, e que graças a Deus o Prefeito Tarciso está tirando esse nome ruim do município, 
e que já tirou, e que em pouco tempo com duas retro-escavadeiras, é muito interessante isso aí. 
Parabenizou ao Tarciso, ao Vice Júnior, e pediu para continuarem assim que Brasnorte precisa de 
pessoas preocupadas com o Município. Disse que também esteve hoje na Comunidade Vila Nova 
dando uma olhada na cobertura da quadra, disse que também é uma indicação dele de 2010 (dois 
mil e dez), uma indicação que ele fez na época para o Deputado Riva, o qual acatou a emenda e 
botou na votação na Assembleia e aprovou pelo Estado. Disse que hoje está aí sendo construída 
esta obra para comunidade da Tibagi, uma obra de muita valia para aquelas crianças, para os 
moradores que gostam do esporte, enfim, para todos os moradores do P.A. Tibagi e que aquilo é 
um sinônimo de grandeza para o assentamento que merece obra daquele porte. Falou sobre as 
estradas, que o Nilson já falou, e  que hoje a pode marcar um horário pra chegar na Vila Nova, 
pra chegar na Bom Futuro, na Boa Esperança, na Novo Brasil, no Córgão, pode marcar horário 
que chega, pois tem estrada em condições de ir e vir.  Disseque está sendo muito cobrado na 
questão das CCU que foram canceladas, a princípio do P.A. Tibagi 82, e que foram bloqueadas 
mais um tanto, disse que esteve lá com o Ricardo no Incra na semana passada, e o Ricardo 
também não soube explicar pra ele, e que ele não consegue nem entender o que está acontecendo, 
que o Município gasta, o Vereador Pedro Coelho quando estava de Prefeito lá, na Prefeitura, fez 
aquele convênio, aquele de termo de cooperação, e que foi gastado um dinheiro até bom do 
Município, claro que com concordância da Câmara, e quando Tarcísio deu seguimento, fizeram 
esse trabalho, um belíssimo trabalho por parte do Incra e daí foi entregue CCU para inúmeras 
pessoas, foram atendidas uns 60% (sessenta por cento) do P.A. Tibagi, e agora, inesperadamente 
começam a cancelar documento. Disse que não sabe o que está acontecendo neste Governo 
Federal, disse que não vê uma luz do fim do túnel, não sabe se fica Dilma, se fica Temer, e que 
nós vamos sofrer, o Município, o Estado a Nação, vai sofrer até 2018 e assim consequentemente 
os parceleiros do P.A. Tibagi caem na mesma situação, e que, como que um  Governo Federal, 
um Superintendente emite um documento oficial, e dali a pouco  vem um outro órgão do governo 
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e cancela, disse que isso aí é uma piada, e que não estão em sintonia lá em Brasília, que estão tão 
preocupados em tirar um, tirar outro, cassar um, cassar outro, que esqueceram a população 
brasileira, os eleitores, os moradores do país, que está uma brigaria enorme, não sabe quando vai 
acabar isso aí, não vê uma saída rápida, e o povo fica pagando as contas, o povo que fica 
sofrendo, o povo que fica aí a mercê desses governos incompetentes, que sai um e entra outro, e 
fica essa situação, ele acha que é uma piada essa questão dos cancelamentos das CCU’s em nosso 
município, e que não é só no nosso município, é no Brasil inteiro, que  se fala aí em duzentos, 
trezentos mil cancelamentos. Perguntou que moral tem o Incra de chegar e dizer não, meu 
documento vale, perguntou: vale até quando? Disse que o município gasta, que um servidor vem 
e trabalha, chega lá e vira isso aí. Disse que é uma gozação que estão fazendo com o povo 
brasileiro. Desejou boa noite a todos. Em seguida, o senhor presidente passou a palavra ao 
vereador Roberto Preto do partido PMDB . O vereador Roberto Preto iniciou sua fala 
desejando um boa noite ao Presidente, aos nobres vereadores, funcionários da Casa. Falou do 
Baixinho que estava dando risada, disse que a voz não saiu, em nome do Baixinho cumprimentou 
toda a Gleba Tibagi, e convidou o povo para participar da festa da Boa Esperança nesse domingo, 
falou que vai ter carne, vai ter tudo, e lembrou que terá uma cachacinha lá pro provo também. 
Cumprimentou ao Doutor Wellington, assessor jurídico da Casa, o Maicon, diretor da Band FM, 
cumprimentou o suplente de vereador Mercadinho, e em nome do Mercadinho cumprimentou 
todo o pessoal do Jardim Bela Vista, o Capanema, o Cláudio que é o Secretário de Agricultura, 
disse a ele que a Secretaria de Agricultura está indo muito bem, mas que precisa de limpeza 
na quadra de esportes Creuza Luiz Garcia, disse que não sabe se é o Secretário de Obras ou o 
Secretário de Agricultura o responsável, acha que passou para o Secretário de Agricultura. Disse 
que precisava de fazer uma boa limpeza naquela praça, dar uma organizada naqueles banheiros, 
que está tendo Guarda Mirim ali, disse que acha que está na hora de dar uma clareada ali, arrumar 
aquilo ali, dar uma maior dignidade para as nossas crianças. Cumprimentou o Professor, 
cumprimentou também a esposa do professor, disse que agora ele faz parte da família Rikbaktsa. 
Cumprimentou também, a Vilma, irmã do Vereador Genival e também seu esposo Marcão de 
Cuiabá, disse que quando vai para Cuiabá, para na casa deles, agradeceu a presença deles, disse 
que tem que participar mais, e pediu que quando eles virem aqui visitar o Genival, que também 
venham visitar eles pra ver o que está acontecendo na Casa do Povo. Cumprimentou o Betão, e 
em nome do Betão cumprimento todos os funcionários públicos do município, que ele acredita 
que já passam de setecentos funcionários, que vai pra novecentos, quase mil funcionários 
públicos no Município. Disse que isso é sinal de crescimento. Cumprimentou o Renê, disse que 
faltou um sobrenome dele, que era pra ser Renê Barbour, mas ele é o Renê do Bairro Cesconeto, 
e que agora é o Bairro Renê, e em nome dele cumprimentou  toda essa comunidade que desce 
sentido ao o Seu Lair. Cumprimentou o Marquinhos do DAE, disse que o povo lembra bastante 
da mãe dele quando você ele vai cortar água do povo, e que o povo fica danado, disse que ele tem 
que vir mais vezes, tem que participar. Cumprimentou a Dona Paulina, e em nome dela e da 
Marinalva cumprimentou todo o pessoal do Paranorte. Cumprimentou o Sapo, que corre de moto, 
que é filho da Dona Iolanda, e em nome deles cumprimentou todo pessoal do motocross e a todos 
ouvintes da Band FM. Disse que é um orgulho muito grande quando chega os dez dias, que ele 
tem que mostrar alguma coisa para a população, o que está acontecendo no nosso país, e que a 
mídia esta aí mostrando de ninguém é trouxa, que está todo mundo vendo, e que o vereador tem 
que mostrar alguma coisa para o município. Falou que na Gleba Tibagi tem hum mil trezentos e 
quarenta e seis lotes que foram canceladas vários CCU, disse que alguma coisa tem, e que na 
sessão passada ele esteve falando que tem que ter uma comissão dentro da Casa, na Prefeitura 
outra, a na comunidade de outra, porque quando chega o Ibama dentro dessa cidade, fecha o 
município, fica uma coisa horrorosa, parece que todo mundo é bandido, todo mundo está devendo 
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pro Governo Federal, eu não sabe o que está acontecendo, e com a Sema é a mesma coisa, disse 
que isso não é muito bom, disse que quem deve não teme, e está acontecendo isso, e que agora o 
Betinho está falando desses CCU’s, e aí temos que ver com bons olhos, falou pro vereador Pedro, 
que mexe bastante lá no Incra, que tem que trazer informação pra essa população do que está 
acontecendo, porque tem muitas pessoas que estão com o CCU pronto esperando sair um 
dinheirinho no Banco do Brasil, um Pronaf pra manter a sua propriedade, e que agora vem essa 
palhaçada, mais uma desse Governo Federal que está cancelado no estado Mato Grosso onze mil 
e poucos CCU’s, e que ninguém sabe dizer o que que está acontecendo, disse que está uma 
vergonha esse Incra do nosso estado Mato Grosso, disse que isso aí o irrita, porque semana 
passada ele soube que nem pagaram uma firma lá de terceiro no Incra, e daí foram lá e cataram as 
impressoras, levaras as impressoras de um órgão federal. O Vereador Polinski pediu aparte, a 
qual lhe foi concedida e o mesmo pronunciou assim: Disse que, convidar todos os presidentes das 
associações, juntar os vereadores e marcar uma reunião no Incra, e participar, e ver lá o que está 
acontecendo sobre isso aí. Novamente com a palavra o Vereador Roberto Preto: Disse que isso é 
muito bom, que acredita muito na Brasnorte, que é um município promissor, que está crescendo 
em população, e que muitas pessoas não vêem que estão aqui como ele, que está aqui há trinta 
anos que mora na Brasnorte, que não se vê, tipo quando o filho da gente vem crescendo e 
começa, há meu piá, minha criança, o moleque já trouxe neto, já trouxe tudo, e você não vê, e 
Brasnorte está crescendo, quem chega não vê, quem chega de fora fala, Brasnorte está bonita, 
Brasnorte está crescendo, e por isso, nós como representantes dessa comunidade que se chama 
Brasnorte, temos que zelar, que isso aqui é a nossa casa que se chama Brasnorte, disse para o 
Presidente que aqui não é PMDB, não é PSB, não é DEM, não é nada, não é partido nenhum, 
disse que o partido se chama Brasnorte, e que hoje nós temos que lutar, e que daqui um dia nós 
vamos pra guerra,  e que todo mundo quer poder, que alguém quer vir pra essa Casa de Vereador, 
candidatos a vereador, prefeito, todo mundo vai lutar, e que nós estamos num país democrático. 
Disse que isso que está acontecendo é uma verdadeira vergonha no nosso país, uma época dessas 
saindo impeachment da Presidente da República, disse que isso é falta de pulso, de trazer a 
sinceridade, mostrar pra comunidade, de ser bem realista e mostrar coisa certinha, não as coisas 
erradas que estão acontecendo lá de cima pra baixo, que atingem um Vereador, o Deputado, um 
Senador, Prefeito, e que vem de cima pra baixo, disse que antigamente as coisas aconteciam de 
baixo pra cima, e hoje no nosso país está acontecendo de cima pra baixo. Disse que isso é muito 
feio, disse que a gente não sabe o que vai acontecer, se vai melhorar, ele disse que acredita que 
vai melhorar, que pior não vai ficar, não vai ficar, não vai ser pior. Também mandou um abraço 
para o Ezequias que está na escuta, o Ezequias que foi Prefeito por dois mandatos no nosso 
município. Cumprimentou também o Pelúcia, e também o Marquinhos da Vivo Brasnorte, que 
mandou mensagem pra ele, o Paraguai também, o Serginho, disse que muda o discurso porque 
tem que falar para os amigos que estão na escuta. Mandou também um abraço especial a toda sua 
família, e continua a fala falando de ficha limpa, que a partir da hora que o Vereador o Prefeito, 
Senadores, Deputados, Presidente da República, colocarem seu nome na sociedade pra concorrer 
um cargo eletivo, um cargo público, ele tem que ter a ficha limpa sim, porque já limpa, porque 
como que você vai colocar uma pessoa suja para te representar, porque você é mais sujo de que 
aquela pessoa, você tem que votar em quem tem ficha limpa, disse que acredita que Vereadores 
têm que entender o celular na hora que tocar, porque o gabinete do Vereador é o celular, não é 
gabinete com ar condicionado não, disse que quando liga o Vereador que não quer atender, 
porque que não quer atender, disse que  o povo colocou amanhã ou depois, e tira, porque não 
quer atender, disse que se não quer atender, se não quer falar com o povo, que não entre em órgão 
público, disse que tem que atender nem que seja pra falar eu não posso, não posso atender, eu vou 
ver, eu não posso, o que eu posso fazer, um órgão público é isso, agora entra o bonitão aí, disse 
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que no nosso estado está limpando essa banda podre que está na política, disse que tem muito 
anjinho ainda debaixo do tapete, aqui no nosso estado, disse que não vai falar nem do Brasil 
porque enche caminhão, de gente malandro, e que ainda engana o povo, e o povo vai e ainda 
vota. Disse agora tem eleição em outubro de novo pra Vereador e pra Prefeito, disse tem um 
monte  de gente boa, que agora todo mundo está batendo nas costas, tapinha daqui, bom dia meu 
amigo, que dia que eu vou lá comer um frango caipira, nunca foi na casa daquela pessoa. Disse 
que isso é um descaramento, e que o seu palavreado é doido, que ele é matuto, e que não sabe 
nem falar direito. Disse que isso é querer enganar o povo, dando uma de bonzinho, pessoas que 
nunca nem as horas deu, e nunca pegou na mão de ninguém, e agora não, agora é tudo fácil é 
beleza. Disse que o povo é tão humilde, que ainda fala assim, aquela pessoa é tão boa, disse que 
muitas vezes têm pessoas daqui, do município, que votou pra deputado estadual, para federal, e 
não sabe pra quem votou. Disse que é desse jeito, que votou porque a pessoa era bonita, e não 
sabe o que, não sabe nem o nome mais, e aí? Disse que a arma do Cidadão é o título, é o voto. 
Falou da PC, que pro nosso Município vai ser muito boa, porque tem muitas pessoas pequenas, 
glebeiros, sitiantes, que sempre precisa de um tanque de peixe, é uma renda que vem pra sua 
casa, mais prática, disse  que o Prefeito Municipal acertou nessa PC, e não tem que cobrar do 
parceleiro não, tem que ir lá fazer, tem que dar assistência, tem que cobrar sim se ele não colocar 
o peixe lá pra vender,  amanhã ou depois, isso aí sim tem que ter uma fiscalização rígida, disse 
que não é “dar tudo na boca não”, ir lá “tirar o peixe”, vender, “ó tá aqui”, não, não tem que ser 
assim não, e que os Vereadores e Prefeito e comunidade tem que brigar pra nossa cidade que está 
crescendo, asfalto, ele acredita que mais uns dias vai ser feito mais asfaltos aqui dentro dessa 
cidade, e vai melhorar mais ainda. Disse que vai ter asfalto no Bairro Nosso Lar, Arco-Íris, 
Aeroporto. Disse que tem que terminar aquele asfalto, que começa e não termina, tem que 
terminar, mostrar que tá bonito, e cobrar da população também, não é dar asfalto de graça não, 
tem que fazer calçada, porque tem muitos que fazem a calçada, e o vizinho não faz, a terra vem e 
fica aquela sujeira, aquela imundície, e depois falam que  a Prefeitura não cuida, não limpa. Disse 
que tem que dar a vara pra pessoa pescar, mas ela tem que se virar e pegar minhoca e o peixe. 
Mandou um abraço a todos os ouvintes da Band FM, pediu desculpas pela fala, e convidou a 
população para participar da “quartaneja” no Clube 360º. Agradeceu a todos e deu boa noite. Em 
seguida o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Pedro Coelho do partido PT. O 
vereador Pedro Coelho cumprimentou os servidores da Casa, em nome do Doutor Wellington, 
cumprimentou seu amigo Marquinhos, a Vilma irmã do Genival, o professor Ismael Simão e sua 
esposa, seu Tim, o Maicon da Band FM, o Betão do Gás, Mercadinho, Marcos do DAE, o seu 
Renê, Secretário Cláudio da Agricultura, o “Sapo”, seu José, a Marinalva, dona Paulina e todos 
do acampamento Paranorte. Cumprimenta ainda o ex-vereador Baixinho que veio fazer uso da 
Tribuna, convidando a população do município para uma festa beneficente, em prol da compra de 
uma balança pra comunidade. Cumprimenta ainda todos os ouvintes da cidade, das comunidades 
rurais e indígenas do município. Comenta que recebeu uma carta e pede ao secretário Carlão que 
intermedeie através do prefeito, pois segundo, aquela quadra pertence ao Bairro Nosso Lar, uma 
vez que há a quadra Poliesportiva na parte de cima, aquela lá de baixo está abandonada, 
precisando de faxina, frisando que as pessoas estão reclamando pelo desleixo e que não tem 
guarda, por isso, muitos acabam aproveitando para fazer uso de entorpecentes. Pede ao Secretário 
Carlão que coloque um guarda e pessoas para fazer a limpeza, ressaltando que aquela quadra é o 
praticamente o coração do Bairro Nosso Lar e que se encontra abandonada. Explana que o 
prefeito realizou Termo de Cooperação Técnica com o INCRA, uma vez que o anterior estava 
errado. Frisa que irá responder, na medida do possível a questão do INCRA, que o Vereador 
Betinho fez um comentário e o Vereador Roberto Preto. Fala que dessas pessoas que cancelaram, 
que apenas uma falou com ele, e que não sabe porque está acontecendo isso, mas muitas delas, 
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foram pessoas que pelo que tem conhecimento, enganou também o INCRA e que no momento 
passou, mas após com a fiscalização rigorosa da CGU, acabaram canceladas. Frisa que trabalhar 
e muitas coisas boas estão acontecendo na gleba São Bento e Tibagi, mas tudo recai sobre o 
Pedro Coelho, frisa que são 1358 (mil trezentos e cinquenta e oito) lotes e mais de mil já pegaram 
certidões e CCU e vieram ao Banco do Brasil pegar o PRONAF. Questiona que porque agora são 
oitenta com esse problema, que vão esquecer o lado bom da coisa e que tem quase certeza que a 
maioria nem mora em Brasnorte. O vereador Betinho pede aparte. Fala que concorda com o 
vereador, que o trabalho do INCRA foi bem feito, inclusive tem em sua agenda anotados uns 
quatorze casos, e cada caso é diferente, tem caso que a pessoa está há vinte e dois anos siprado, 
que entrou na SIPRA em dois mil e um e houve crescimento devido a ajuda do INCRA.  
Questiona se essa pessoa era boa nos anos anteriores, porque agora ela se tornou ruim para o 
órgão federal. Frisa que não está falando mal do INCRA e que inclusive esteve com o Ricardo 
que também é conhecedor da situação, mas não é conhecedor da causa e que não está falando da 
questão do INCRA, está falando da questão da bagunça que está lá em Brasília. Que são oitenta e 
dois que eram clientes da reforma agrária, e que hoje estão pendurados, sendo que tem gente que 
o dinheiro está no caixa do Banco do Brasil e não podem sacar porque estão bloqueados. 
Novamente com a palavra o vereador Pedro Coelho.  Fala que já ajudou a resolver uns dez casos 
de uns dias para cá, de uns documentos que estavam na boca do caixa do Banco do Brasil, que a 
Alda estava fazendo, os quais estão dando certo, pois os que o Wilson Andrade tem feito, muitos 
estão dando problemas. Frisa que o INCRA está pedindo e que foi feito um levantamento nesses 
dez casos, os quais era de bloqueio pela CGU e acabaram desbloqueando. Fala que as pessoas são 
humildemente humildes pra procurá-los, porque têm muitos que só “chegam a taca”, e com 
certeza essas pessoas estão “chegando a taca”, não são eleitores de Brasnorte, não vem gastar no 
comércio local, a grande maioria não mora em Brasnorte. Que as pessoas não fazem a parte delas 
corretamente, e daí querem que façam o que elas não fizeram, frisando que se não estão com o 
nome adequado, que troquem o nome, inclusive o INCRA estará vindo e esses cidadãos terão a 
oportunidade de transferir o lote dele, de colocar no nome do filho ou no nome de alguém, 
ressaltando que não foi em Cuiabá que foi bloqueado, foi na CGU em Brasília. Que o 
Superintendente em Cuiabá não tem com, a não ser que falta Cnis, Cad-único e algumas coisas 
que podem estar resolvendo, mas quando se tratam de outras coisas, nem irá tentar, e quando a 
pessoa vem falar com o vereador, escuta e conversa com a pessoa. Frisa que as pessoas que estão 
com esses problemas, devem aproveitar o gancho que o INCRA vai vir em Brasnorte e inclusive 
esteve conversando com o Valdir Barranco e ele passou que o Termo de Cooperação Técnica vai 
vir para Brasnorte o mais rápido possível. Agradece ao prefeito que também está empenhado 
nesse projeto. Fala que ficou muito contente com a retro porque é realmente um sonho de cada 
vereador, lembrando que já ficaram contentes com a pequena que veio para a Secretaria de 
Agricultura, na ocasião parabeniza o senhor Prefeito que teve uma visão muito importante na 
questão dos pequenos e médios produtores. Diz que foi questionado por uma pessoa que 
realmente disse que o peixe está em alta e frisa que quando o cara entre em um grande ramo, é 
mais fácil de dar “zebra”, mas quando faz um tanquezinho para cada produtor da gleba, ele 
começa a aprender pequenininho e tem controle. O Vereador Polinski pede parte. Disse que essa 
história dos tanques de peixe do pequeno produtor é muito viável, é que nem o leite, o pequeno 
produtor está lá, ele tem lá suas cinco ou seis vaquinhas, e está tirando lá seus vinte, trinta ou 
cinquenta litros por dia, e tem seus trinta reais livre por dia, onde ele tira para fazer a 
manutenção. Acredita que o tanque de peixe é a mesma coisa. Então é muito viável para o 
município de Brasnorte. Novamente com a palavra o vereador Pedro Coelho. Então acha que o 
cara faz o tanquinho lá, coloca dois, três mil alevinos, depois vai ser para o gasto dele, e o que 
sobrar ele traz na feira e vende, porque queira ou não, você vai nessa feira aqui, e se for dez 
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vezes, oito não tem um peixe lá pra comprar. Questiona quem não gostaria de ter um tanque de 
peixe em sua propriedade, para ter seu peixinho. Que devem agradecer ao Prefeito, a indicação do 
vereador Betinho, que com certeza essa indicação foi feita por cinquenta vereadores aqui dentro. 
Fala que a estrada da gleba Tibagi está boa, quando se sai do asfalto, vai na Bom Futuro para 
frente, dentro do Banco da Terra, nunca esteve antes igual e se quiser andar a oitenta ou cem 
quilômetros por hora, a pessoa anda tranquila. Ressalva que esteve falando com o secretário 
Carlão e ele falou que aqui por baixo na Toca da Onça a estrada está muito ruim, e que passou 
por lá e realmente está ruim, e hoje segundo o Carlão, entrou umas máquina pra lá, mas não foi 
averiguar, mas espera que façam, porque tem quatro estradas mestres, a da Toca da Onça que sai 
na Boa Esperança e vai para Vila Nova, tem a do Morrinho que passa pelo Bonifácio e tem a da 
usina e não podem deixar de arrumá-las. Parabeniza o secretário Carlão e o prefeito pela 
dedicação com as estradas. Comenta a respeito da Quadra Poliesportiva da Gleba São Bento, a 
qual é um anseio da comunidade, lembrando que foi uma emenda do Deputado Ságuas Moraes. 
Que ficou um “serviço porco”, e que presta apenas a estrutura do barracão e a parte debaixo seria 
correto quebrar e refazer. Frisa que ela ficou entre o meio e as beiradas em torno de quinze 
centímetros, o meio ficou ressaltado em torno de um centímetro e meio a dois de altura. Disse 
esperar em Deus que as coisas continuem acontecendo e que aconteçam de melhor para o Brasil, 
para o Mato Grosso, para Brasnorte, porque nessa questão do impeachment, espera que as 
pessoas estejam certas e seu pensamento esteja errado; que só admiro muito porque, como diz o 
noticiário americano, “cento e sessenta ladrões envolvidos aí na corrupção, tirar uma Presidente 
da República por uma pedalada fiscal”. Que a pedalada fiscal, onde comprova que o dinheiro 
que ela tirou, foi para pagar as ações sociais, Luz Para Todos, saúde e educação. Fala que se vê o 
Eduardo Cunha com aquela cara de safado, com aquela cara que ele tem..., que ali é safado 
mesmo com força e que Deus o livre. E é envolvido de anjinho, mas tudo bem, irão ver o que vai 
dar. Finaliza agradecendo pela oportunidade. Após o Presidente passou a palavra ao vereador 
Sargento Moraes do Partido PR. O Vereador Sargento Moraes iniciou cumprimentando o 
senhor Presidente, e  todos  ouvintes, através da Band FM,  e a todos que estão presentes e, 
prestigiam   nesta noite  com a visita, em nome de seu amigo “Betão”, cumprimentou a todos, que 
se fazem presentes, e que continuem vindo nesta Casa  acompanhando o trabalho do legislativo, 
disse ao  Presidente e ao público presente e os que estão ouvindo através da Band, e começou 
com sua fala parabenizando as comunidades indígenas pelo dia do índio que aconteceu no dia de 
ontem, e de antemão também parabenizou os Alferes do nosso país, que  amanhã comemora-se o 
Dia de Tiradentes,  que tem muitos Tiradentes que tem lutando em nosso país,  mas disse que se 
entristece,  da forma como ocorreu o primeiro processo, do primeiro momento da possibilidade 
de Impeachment, da presidente Dilma, disse que não é do partido dos trabalhadores, e não faz 
apologia à corrupção, e não tem conhecimento técnico, e se houve ou não crime de 
responsabilidade por parte da Presidente Dilma Rousseff, mas o que o assombra, e que  deixa o 
brasileiro triste, pois tem certeza que em  neste momento em algum lugar  do país,  tem pessoas 
frequentando sala de aulas, sem  ar-condicionado, algumas escolas até sem energia, pois têm 
pessoas morrendo nesse momento,  em filas de hospitais, tem pessoas neste momento, 
presidiários, que tem os seus direitos a serem respeitados,  em celas que cabem e caberiam 8 
(oito) pessoas e tem 32 (trinta e dois) e 40(quarenta) pessoas em uma cela, e sendo tratados  como 
animais,  disse que tem profissionais de saúde, trabalhando em algumas localidades, sem as 
mínimas condições de salubridade,  aí  se depara com uma pessoa, que está sendo processada por 
corrupção, e uma pessoa que está sendo investigada,  na maior operação criminosa do Brasil que 
é a Lava-jato, e presidindo uma sessão para cassar uma Presidente do Brasil, que foi eleita pelo 
povo, e  ficou assim indignado, falou mais uma vez que não faz apologia ao PT, não pensa que 
siglas não leva a lugar nenhum, que o que manda é o caráter , pois não importa se ele está, no 
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Democratas, no  PT, no PR ou no PMDB, falou que sigla do político é o caráter. Disse que o que 
o deixou mais  desesperançoso e triste, é saber que um “suspeito” presidiu uma Sessão, para tirar 
do Poder a Presidente eleita pelo povo, que ficou assustado, falou que agora neste momento tem 
pessoas que estão estudando, e sonhando em um dia ser um advogado, um jurista, para tentar 
entender o que o Brasil faz com as leis, que o Brasil faz com os poderes, comentou que tem umas 
piadas no  Facebook de muita gente tem coisa que não presta, mas teve uma piada que chamou 
atenção “que para o Obama é como um pensamento no Brasil,  políticos caçando juízes” e não 
Juízes cassando políticos, comentou que isso o entristece, e enquanto  não houver mudança na 
educação do nosso país, e no mundo da cultura, e principalmente de quem é eleitor, e que é um 
dos grandes responsáveis para colocar os políticos nos poderes,  disse que não sabe aonde vai 
parar, falou que a guerra e a  batalha está apenas começando, disse que como um bom Tiradentes, 
e como grande Alferes lutador, que não se desaminem, e não joguem a toalha, e vai continuar a 
luta.  Parabenizou toda a direção da Escola 1ª. De Junho, por mais um momento da família na 
escola, disse que é imprescindível, que as famílias participem das atividades escolares de seus 
filhos, para que tenham pessoas bem nutridas de conhecimentos, para que possam mudar esta 
vergonha que é o País. Parabenizou o vereador Betinho, e a vereadora Alexandra, e o Prefeito 
Tarciso, por esta imigração partidária, do PSD, para o Democratas. Comentou que é de um 
tempo, que só havia dois partidos Políticos, e a Arena e o MDB, disse que era do MDB, deste de 
criança junto com seu pai, do tempo do Franco Montoro, disse que hoje há um turbilhão de 
partidos, e muitos partidos políticos, e também muitos corruptos, e safados na política, falou que 
muitos se utilizam da sigla para tentar diminuir ou deteriorar a imagem determinada linha de 
ações. Desejou sucesso para o Prefeito e para o vereador Betinho e a vereadora Alexandra, e seus 
representantes que é o Dilmar Dal Bosco na sigla do Democratas, frisou que não é sigla que faz o 
político melhor, é o seu caráter, a sua postura e sua responsabilidade e respeito pelo caminho que 
escolheu. Comentou que o Professor Genival fez uma colocação a respeito da São Bento, e da 
cobrança do Distrito de Água da Prata, disse que foi cobrado realmente por alguns moradores, em 
relação de algumas insuficiências da área da saúde, disse para o vereador que levou o secretário 
até essas senhoras e cobrou, e passou a situação para o Claudio, comentou que foi buscar o 
retorno dele, o mesmo respondeu que já tem um médico contratado, que até o dia primeiro vão 
estar resolvendo este problema do médico. Comentou a respeito da São Bento, disse que não é 
descaso, onde o Prefeito e o secretário em um ano de eleição iam querer ter um desgaste político, 
deixando um posto de saúde sem uma profissional, pois o mesmo já sabia da dificuldade, e tinha 
lhe falado que estava preocupado com a situação, falou que no caso da São Bento, tinham a 
Vânia que era técnica concursada, e está de licença, e que depois assumiu a Laíse, que passou no 
teste seletivo, e que ela pediu sua exoneração do cargo, comentou que não é descaso, mais sim é 
uma dificuldade de gestão que o secretário e o Prefeito estão encontrando, frisou que o Prefeito 
seria louco se no ano político, deixasse um setor rural sem um atendente, sem uma profissional, 
uma técnica de saúde, disse que são casos que tem que ser resolvidos, falou que o Prefeito 
Tarciso é sensível à essas necessidades, e está passando para o secretário, mas talvez o secretário 
encontre alguma dificuldade, por exemplo, quando ficaram meses sem passagem e sem ônibus, 
disse que são coisas que estão sendo resolvidas. Disse que o vereador Betinho vem cobrando 
muito a respeito da casa de apoio e de passagem e de transportes para os doentes, pois sabe como 
é dificultoso chegar na capital do estado e não ter onde ficar, falou que não é descaso aos 
moradores, mas são problemas de dificuldades de gestão que todo gestor vai encontrar durante 
uma gestão de quatro anos. Falou a respeito da ambulância, que a mesma só está faltando pôr o ar 
condicionado, e da ambulância da Vila Nova, disse que teve um problema na licitação deste ano, 
pois as empresas não querem participarem das licitações e acabou sendo deserta. O vereador 
Betinho pediu a parte da palavra: falou a respeito da ambulância que capotou, disse que o 
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Batistão está indo levar a ambulância para por capota no Estado de Paraná, disse que 
conseguiram uma carroceria lá a parte da ambulância que não estava conseguindo, disse que o 
Batistão está em viagem para levar ela e pegar em Cuiabá para levar lá, comentou que daqui há 
poucos dias vão estar com mais uma ambulância para estar atendendo a demanda. Novamente 
com a Palavra o Vereador Sargento Moraes:  Comentou que o trabalho do Prefeito Tarciso e do 
Vice Prefeito Junior da Saúde, são de recursos e condições que tem, deu por exemplo a indicação 
do vereador Betinho uma aquisição de uma Retro Escavadeira Hidráulica, do montante de R$ 
409.000,00 (quatrocentos e nove mil reais), com recurso próprio, comentou que se abrir qualquer 
site de internet, podem ver as roubalheiras e os desvios de erário público, disse que aqui estão 
trabalhando com dificuldades, comentou que foi realizado um sonho e mesmo com dificuldade de 
caixa. Falou para o vereador Betinho em relação da casa de apoio, disse que está feliz porque já 
tem a casa de apoio e está a disposição, e falou para aquelas pessoas que estão com dificuldades e 
com problemas de saúde em Cuiabá, que é só procurar o pessoal da Secretaria de Saúde a Gloria 
ou a Silvana, disse que a casa de apoio está a disposição e é muito boa, e fica no bairro Alvorada 
na rua Poxoréo, falou que é só ir até a Secretaria de Saúde e fazer suas solicitações e seus 
encaminhamentos, para que possam usufruir da casa de apoio. Comentou que o Prefeito vem 
tentando sanar essas dificuldades do município, disse que não tem como numa época de recessão 
como esta, de crise financeira e de crise política, citou um exemplo, há 5 (cinco) anos atrás em 
Cuiabá, os Deputados todos alegres e trabalhando as emendas. Disse que hoje é só um alvoroço 
político, disse que a política sim é comprometida pelo desgaste político lá de cima que acaba 
descambando para o Estado. Ressaltou que não é descaso, mas sim dificuldade de gestão, mas os 
problemas estão sendo sanados, disse que às vezes podem faltar alguns medicamentos, ou 
médicos, questiona qual prefeito que gostaria de ter esse desgaste por conta própria ou por opção 
dele num ano de campanha política, falou que tem certeza que o Prefeito Tarciso irá concorrer a 
eleição, caso contrário não teria entrado na política. Comentou que a política faz com gestão, com 
números, e não tem como se trabalhar sem números, disse que uma coisa que exata é a 
matemática, falou para os ouvintes, falou que vê o vereador Betinho diariamente cobrando a 
respeito de ambulância e de médico, a vereadora Alexandra cobrando continuamente, e o 
vereador Nilson Polinski e o vereador Gerrá, disse para o mesmo que o papel dele é oposição e 
tem que estar cobrando, e que está cobrando, também, mas o que cobra  é  a diferença, disse que 
sentam com o prefeito e falam que a secretaria está assim, pois tem que ser de outro jeito, falou 
que estão sempre puxando um caminho de  cobrança e é assim. Comentou que é muito mais 
saudável ele ir na feira e encontrar um eleitor contente com alguma coisa que está acontecendo do 
que receber uma cobrança do mesmo. Falou que está fazendo seu papel e tem uma Câmara 
comprometida, e a coisa vem acontecendo. Parabenizou o vereador Betinho pela indicação a 
Escavadeira a aquisição importantíssima, disse que as escolas que o Betinho tanto cobrou a 
Escola da Vila Nova, e a Escola Pastor está sendo reformada como piso e forros, e também a 
pintura, disse que a coisa vem acontecendo. Comentou que trabalhos de momento às vezes 
causam certa demora, comentou de escolas que tem ares condicionados e não foram instalados 
ainda, por causa da empresa de energia, disse que não é o problema da prefeitura, mas é o caso da 
energia. Esclareceu que nenhum Prefeito em época de eleição vai estar com descaso, e estar 
fazendo corpo mole em atender seus munícipes, e por vontade própria, mas é a dificuldade, falou 
para o povo que seu gabinete está aqui e que vem e falam de suas dificuldades, dos seus projetos 
do seu bairro e de sua comunidade, e se tiver ao alcance vai estar cobrando. Deixou bem claro 
que os trabalhos vem acontecendo, que o Prefeito Tarciso tem como meta de estar cumprindo o 
que foi prometido em campanha, pois as vezes falam o que foi prometido em campanha, pois 
querem fazer, e o mesmo vai estar fazendo, pois está cobrando, não é quando é situação que não é 
cobrado, falou que não tem vereador que mais cobra como o Betinho, que é amigo pessoal do 
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prefeito. Disse que viu o secretário falando com um funcionário a respeito de uma ação de outra 
secretaria, pois ia estar cobrando pessoalmente do secretário hoje, disse que está cobrando sempre 
e espera terminar este mandato dando ao povo condições satisfatórias em relação as suas 
necessidades. Comentou que está vindo a festa do peão, o aniversário da cidade, pois espera 
realmente que possa dar ao povo de Brasnorte, aquilo dignamente eles merecem e suas famílias 
merecem, tanto na educação, na infraestrutura, na saúde em todos as secretarias e todos aspectos 
de uma gestão. Agradeceu a presença de todos. Ato contínuo o senhor Presidente pediu para fazer 
uso da palavra assentado junto à mesa. O Presidente Vereador Edson PP: Falou do seu partido 
que está filiado, que continua no PP. Cumprimentou a todos com um boa noite, e agradeceu á 
Deus por estar  realizando mais uma Sessão Ordinária , e no ensejo cumprimentou os demais 
vereadores, e todos os ouvintes da Band FM, e através do Maicon, as pessoas aí que são 
sintonizadas  nas comunidades rurais, e também aos ouvintes que estão sintonizados aí nos 
bairros e centro da cidade, e  através do Lucas secretário-geral dessa Casa, cumprimentou os 
demais servidores, e através dos ex-vereadores, disse que parece combinaram,  o ex-vereadores 
“Baixinho” o qual teve o prazer de fazer parte desta gestão e conhecer os seus trabalhos,  o ex-
vereador “Tim”,  o ex-vereador “Betão”, e o ex-vereador e secretário de Agricultura Cláudio,  em 
nome do qual estende os seus cumprimentos a todos que se fazem presentes no Plenário.  Iniciou 
e comentou das ações que aconteceram durante alguns dias de correria, e na oportunidade 
parabenizou o Prefeito Tarciso e o Vice-Prefeito Júnior da Saúde, por mais uma aquisição de uma 
PC, adquirido com recursos próprios no qual, vai de encontro aos Produtores Rurais, que muita 
das vezes não têm condições de pagarem uma PC particular, disse que com essa máquina, onde 
os pequenos produtores através do projeto, vão poder ter mais uma opção,  tanto pra consumo, 
como parar renda, falou que é muito importante, e muito  bom esta aquisição da PC, e de suma 
importância para o crescimento e desenvolvimento do município. Fez um comentário referente o 
mutirão que foi realizado na comunidade do Distrito Água da Prata, o mutirão Rural da 
Cidadania, através da prefeitura, e juntamente com a secretaria de Assistência Social, foi iniciado 
no dia 15 (quinze) Abril,  e no ensejo  parabenizou a Secretária de Assistência Social a Sulla,  e 
toda sua equipe  que estiveram em parceria com as demais secretarias do município, e juntamente 
com SENAR, o PROCON, o Sindicato Rural, o Júnior Teles, a Cris Cury, e também a Polícia 
Civil, onde  estiveram no Distrito Água da Prata,  realizando juntamente com Prefeitura este 
evento,  onde foram realizados muitas ações oferecidas gratuitamente, onde foram oferecidos 
vários tipos de serviços para comunidade, como a carteira de trabalho, e certidão de nascimento 
da segunda via, certidão de casamento e a segunda via, carteira de pescador amador, RG, CPF a 
segunda via, e fotografias 3x4, e plastificação de documentos,  orientação  educativa do 
consumidor,  e também foram realizados exames de vista,  e atendimento médico, atendimento 
odontológico,  e triagem com os profissionais na área de triagem,  como vacinação, e testes 
rápidos de glicemia, e cadastro da Bolsa Família,  e a Carteira do Idoso, e várias tipos de 
atividades recreativas entre outras,  disse que foi realizado  na escola Maria Cândida de Lima. 
Parabenizou a coordenadora Lucia, que recebeu muito bem. Falou que esteve acompanhando a 
entrega da reforma da escola, que foi uma parceria pública e privada, com a Berneck. Comentou 
a respeito de sua indicação que está dando entrada na Sessão referente à iluminação pública, com 
relação à expansão de rede da Rua Jacarandá, mais conhecida como a rua da CNEC,  onde é uma 
das ruas que liga o bairro Aeroporto, e demais bairros da cidade, disse que um tempo atrás, o 
número de pessoas que passavam por aquela rua não era tão grande,  mas devido o número de 
habitantes que vem aumentando no município e todos são  sabedores que, uma rua bem iluminada 
vai trazer mais segurança, para quem passa por ali, disse  com esta iluminação não só vai estar 
trazendo mais segurança, e  também  vai estar beneficiando muitas pessoas,  que pretendem  fazer 
sua construção  de residência ou comércio naquela rua, disse que a rua começa na iluminação 
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dela,  onde a parte dela começa na rua a Rua Rotary até a Rua Iguaçu e do Iguaçu até o 
cruzamento da Avenida Senador Júlio Campos,  disse que neste trecho não tem iluminação 
pública por  falta desta espaço de rede,  falou que  acredita que poderá ser solicitado pelo poder 
Executivo  e juntamente com a companhia  de energia que presta serviço em toda a região do 
Estado. Comentou a referente o departamento do DAE, disse que está entrando com reforço de 
indicação direcionada ao Executivo, referente aquisição de um veículo utilitário para estar 
atendendo o departamento de água e esgoto DAE ,  disse  que é uma das principais reivindicações 
dos Servidores do “Peruca” , pois devido a demanda que aumentou nos últimos anos, e devido 
aos números de novas ligações, falou que os últimos dados do DAE,  são mais de 3.675 (três mil 
e seiscentos e setenta e cinco), ligações entre residenciais e comerciais, onde muitas das vezes  a 
demora do atendimento, com relação ao conserto de vazamento de água até mesmo de novas 
ligações, disse que não é a culpa do “Peruca”,  ou de sua equipe, mas devido o departamento não 
ter um veículo utilitário exclusivo, para estar atendendo as ocorrências e os novos pedidos de 
ligações internas,  e em certo  momento gera insatisfação para a população. Frisou que está 
entrando com este reforço desta indicação para que seja adquirido o veículo, destinado para o 
DAE. Falou que está dando entrada em um requerimento, direcionado ao Secretário de 
Administração William Braz, pedindo informações a respeito da manutenção, da quadra 
de  esportes Creuza Luiz Garcia, do Bairro Nosso Lar, o seu objetivo é de saber qual secretaria ou 
departamento é responsável pela manutenção, dos banheiros externos  da quadra, e também a 
limpeza da praça, e as podas das árvores,  disse que não foi nem uma e nem duas vezes,  que 
chegou ao seu conhecimento,  através da população, e principalmente dos moradores do bairro 
Nosso Lar, as reivindicações pedindo uma solução,  para resolver o problema,  disse que já esteve 
cobrando o secretário de esporte Luciano Kalil, onde o mesmo  falou que não está mais na sua 
responsabilidade,  mas são sabedores que a quadra está sendo usada pela guarda mirim e  a parte 
interna da quadra e entrou em contato com  o Sargento  Alexsandro, disse que o segundo o 
sargento falou que a quadra, a guarda  mirim ficou responsável somente pela parte interna, na  
oportunidade parabenizou o  Sargento Alexsandro, e todo seu comando que conseguiram através 
de parcerias, conseguir tintas e alguns materiais, para fazer um paliativo, e os reparos mais 
urgentes naquela quadra. Voltou no assunto do requerimento  que está  entrando com este pedido, 
pois até o momento a Câmara não foi informada quem ficou responsável pela quadra, e a 
limpeza, e também a manutenção externa daquela quadra,  principalmente com relação aos 
banheiros,  como diz o Pedro Coelho:, “está aí um caso de abandono”,  disse que assim que o 
Secretário responder o requerimento,  com certeza tanto a sua pessoa quanto os demais colegas 
vereadores, vão estar  passando uma resposta a população com mais exatidão,  no qual também 
vamos direcionar tantas vezes as solicitações, quantos elogios eu fiz que se vier a acontecer que 
vão ser direcionada,  a quem tiver na responsabilidade de manter aquele local em boas condições. 
Dando continuidade, passou para a ORDEM DO DIA com Única Discussão e Votação do 
Pedido de Urgência Urgentíssima da Mensagem: Mensagem Nº. 042/2016. “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso de Arrecadação, e dá 
outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi 
colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão 
e Votação do Requerimento: Vereador e Presidente da Câmara Edson Kokojiski Nº. 
003/2015 - Requerer ao Secretário Municipal de Administração, informações a respeito da 
manutenção da Quadra Creuza Luiz Garcia, bem como Praça Carlos Bezerra, com dados, como 
qual departamento/secretaria é responsável pela limpeza e manutenção dos banheiros externos 
da quadra e do pátio, bem como pelas podas das arvores e limpeza da referida praça. O 
requerimento foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não 
havendo contestação foi aprovado por unanimidade.  Única Discussão e Votação das Indicações 
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de autoria dos vereadores: Edson e Plenário Nº. 029/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo: - 
“Expansão da rede de iluminação pública da Rua Jacarandá”.  A indicação foi colocada em 
discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada 
por unanimidade.  Nº. 030/2016 - Ao Secretário de Infraestrutura, Carlos Alberto de Carvalho “A 
recuperação das estradas vicinais da Comunidade Toca da Onça”. A indicação foi colocada em 
discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada 
por unanimidade. Pedro Coelho e Plenário Nº. 031/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo: 
REFORÇO - “Reforma da Quadra Poliesportiva da Comunidade São Bento”.  A indicação foi 
colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação 
foi aprovada por unanimidade. Edson e Plenário Nº. 032/2016 - Ao Chefe do Poder Executivo: 
REFORÇO - “Reforço - Aquisição de um veículo utilitário para o DAE – Departamento de Água 
e Esgoto. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e 
não havendo contestação foi aprovada por unanimidade. Única Discussão e Votação das 
Moções de Aplauso, de Autoria do vereador Pedro Coelho Nº. 005/2016 – José Ricardo Bento 
de Araújo – Servidor do INCRA/MT. Nº. 006/2016 - Valdir Mendes Barranco - Superintendente 
Regional do INCRA/MT. As moções foram colocadas em discussão e não sendo discutidas foram 
colocadas em votação e não havendo contestação foram aprovadas por unanimidade. Não 
havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente encaminhou para as 
comissões o Projeto de Lei nº. 036/2015. Após, convocou os vereadores para a Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 02 (dois) de maio, segunda-feira, às 19:00 horas. Em seguida convidou o 
vereador Professor Genival para fazer as saudações finais, declarando encerrada a Sessão da qual 
lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que 
será, lida, discutida e votada. 
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